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Ze školních lavic

Student Gymnázia dr. A. Hrdličky 
na technologické cestě na Tchaj-wan
Na přelomu března a dubna 2026 jsem měl možnost zúčastnit se technologické znalostní cesty na Tchaj-wan, kterou 
každoročně pořádá Kraj Vysočina pro vybrané středoškolské studenty. Letos se jí zúčastnilo deset studentů z růz-
ných škol v kraji a dva učitelé.

Program byl zaměřený na moderní tech-
nologie a jejich praktické využití. Navštívili 
jsme například společnost Advantech, kte-
rá se věnuje vývoji řešení v oblasti umělé 
inteligence a propojených zařízení, nebo 
výzkumné instituce zaměřené na polovo-
diče. Tchaj-wan je přitom klíčovým hrá-
čem ve výrobě polovodičů. Právě zde sídlí 
i společnost TSMC, jejíž technologie stojí 
za většinou moderní elektroniky. Součástí 
programu byly také návštěvy škol, univerzit 
a institucí zaměřených na kyberbezpečnost, 
například AIS3, díky čemuž bylo možné vi-
dět, jak úzce je na Tchaj-wanu propojeno 
vzdělávání, výzkum a průmysl.

Zajímavým momentem pro mě bylo i to, 
že jsem ještě před cestou znal kamarádku 
z Model United Nations z Francie z roku 
2024. Pochází z  Tchaj-wanu a  během 

pobytu jsem s ní mohl strávit jeden den 
v Tchaj-peji, kde žije se svou rodinou, což 
mi umožnilo poznat místní kulturu mnohem 
autentičtěji a z bližší perspektivy.

Vedle technologické stránky mě za-
ujal i historický kontext země – navštívili 
jsme Národní palácové muzeum, kde jsou 
uchovávány vzácné artefakty čínské civiliza-
ce, které byly na Tchaj-wan převezeny na 
konci čínské občanské války, kdy se vláda 
vedená Čankajškem stáhla z pevninské Číny 
právě na Tchaj-wan, čímž byly tyto sbírky 
zachráněny před zničením a dnes patří mezi 
nejcennější svého druhu na světě.

Kromě odborného programu jsme po-
znali i každodenní život od nočních trhů 
až po běžné fungování města. Celá cesta 
pro mě byla nejen cennou zkušeností, ale 
i silnou motivací do dalšího studia a práce. 

Velmi oceňuji, že Kraj Vysočina podobné 
projekty podporuje a umožňuje studentům 
získat zkušenosti, které přesahují běžnou 
výuku. Velké díky patří hlavnímu organizá-
torovi Václavu Jáchimovi.

Jakub Pavlas
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Studenti gymnázia se zapojili do mezinárodní konference MUN
Naši studenti se již potřetí zúčastnili meziná-
rodní konference Model United Nations ve 
francouzském Chaumontu. Letošní ročník, 
který proběhl ve dnech 25.–27. března, se 
nesl v duchu konceptu „One Health“, propo-
jujícího zdraví lidí, zvířat i životního prostředí, 
a přilákal téměř 200 studentů z 18 zemí 
světa. Konference byla nejen příležitostí 
k oficiálním debatám, ale i k neformálním 
setkáním a navazování nových přátelství.

Naši školu reprezentovali Elena Hrubá, 
Barbora Ogounová, Alžběta Machková, Anna 
Jenčová, Adam Paul a Šimon Rothbauer. Pra-
covali v komisích zaměřených na potravinovou 
bezpečnost a ochranu biodiverzity, kde si vy-
zkoušeli roli diplomatů a jednání v angličtině.

Pro mnohé z nich šlo o první zkušenost 
s podobnou akcí. „Ze začátku jsem byla 
nervózní, ale postupně jsem si vystupo-
vání začala užívat. Pomohlo mi to překonat 

strach a naučit se lépe spolupracovat,“ po-
pisuje Bára.

„Nejtěžší bylo držet krok s debatou 
v angličtině, protože to byl můj první MUN. 
Postupně jsem si ale zvykl a celý týden jsem 
si moc užil,“ doplňuje Šimon.

Studenti si odnesli nejen nové znalosti, 
ale i cenné zkušenosti. „Tlak mluvit před 
ostatními byl náročný, ale pomohlo mi to 
zlepšit komunikaci,“ říká Adam.

Velkým přínosem byla také mezinárodní 
atmosféra. „Poznala jsem spoustu lidí z růz-
ných koutů světa, což dělá MUN opravdu 
výjimečným,“ uvádí Bětka.

„Na konci jsem měla pocit, že to všech-
no mělo smysl, a byla jsem opravdu pyšná, 
když delegát Brazí lie souhlasil s  mým 
stanoviskem,“ uzavírá Anička.

Účast na konferenci tak studentům 
přinesla nejen nové znalosti, ale i větší se-
bevědomí a chuť zapojit se do podobných 
aktivit i v budoucnu. Děkujeme za skvělou 
reprezentaci školy!

 Lucie Kudrnová 
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